

疫情当前，电子商务专业留汉教师联合武汉市农业电子商务协会硬核出征！

武汉市农业电子商务协会会长刘殊为我校电子商务专业教师，在疫情当前，联合电子商务专业留汉教师为新冠做好农业电商线上服务。

武汉市农业电子商务协会抗疫救援纪实

今年春节，不同寻常。一场突如其来的病毒疫情，打乱了所有人的节奏。在这场没有硝烟的战役中，有一群“硬核”的电商人，充分发扬习近平总书记提出的“越是艰险越是向前”的斗争精神，在协会的统一部署下，发扬不畏艰险、无私奉献的精神，一边着力疫情防控，一边着力保障安全生产，坚定站在疫情防控和保安全保生产第一线，为遏制疫情扩散、夺取防控斗争胜利贡献电商人的力量。

一、首发倡议，做好自身防控

元月24日，在市政府决定“封城”的第二天，协会就向全体会员单位和电商企业发出倡议，坚决贯彻落实党中央决策部署，高度重视疫情防控工作，积极配合有关部门做好动员部署，提高防护意识，不出门、戴口罩、勤洗手、常通风。不信谣、不传谣，帮助会员和群众正确认识疫情态势，有序做好疫情防控。根据自身企业及个人情况，积极开展捐款、捐物等献爱心捐助活动。同时，要求电商企业要加强自律，杜绝囤积居奇，加大与防疫有关的物资供应，服务疫情防控工作。

在“封城”后不便出门宣传的情况下，协会荣誉会长尹其翼和秘书长廖向荣带头在协会各大社群发布疫情权威信息，引导大家不信谣、不传谣、停止恐慌、坚定信心，按照政府部署有序开展疫情防控工作。

武汉市农业电子商务协会文件

武农电协字【2020】06号

众志成城抗疫情 誓死保卫大武汉

武汉市农业电子商务协会新冠疫情防控倡议书

各会员单位及广大电商企业：

当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情蔓延扩散，疫情防控工作形势严峻。疫情就是命令，防控就是责任。武汉市农业电子商务协会号召各会员单位及广大电商企业，要坚决贯彻落实党中央决策部署，落实好业务主管单位工作要求，坚定必胜信心、有序参与防控，为坚决遏制疫情扩散、夺取防控斗争胜利贡献力量。为此，我们倡议：

一、高度重视疫情防控工作，积极配合有关部门做好本单位动员部署，提高全体员工的防护意识，遵守关于疫情防控的各项规定，自觉采取必要的防控措施，不出门、戴口罩、勤洗手、常通风。

二、配合有关部门全面及时准确发布和传递权威信息，开展科普宣传，不信谣、不传谣，帮助会员和群众正确认识疫情态势，有序做好疫情防控，增强群众自我防病意识和社会信心。自觉唱响主旋律，弘扬正能量。

三、疫情防控期间，不组织大型会议、论坛、活动等，已确定的视情延后，防止人员大范围聚集。提倡采用远程会议、视频连线等形式沟通联络，减少非必要群众聚会。

四、电商企业要加强自律，杜绝囤积居奇，实现敞开供给，特别是加大与防疫有关的物资供应，服务疫情防控工作；配合疫情防控需要，免费取消酒店、景区、用车等出行订单；保障快递服务，方便群众生活。

五、国难当头、大灾面前，炎黄子孙概莫置身度外，呼吁各电商企业及广大电商人有钱出钱，有力出力。根据自身企业及个人情况，积极开展捐款、捐物等献爱心捐助活动，以自己的实际行动参与到助力抗击疫情中来。

同抗疫，共担责！让我们共同携起手来，万众一心、众志成城，坚决打赢这场疫情防控战！

武汉市农业电子商务协会

二〇二〇年一月二十四日

为普及疫情防控和健康知识，协会专门构建了“健康活动圈”平台，面向社会广泛发布权威的疫情防控和自我防护小知识。

二、发挥优势，积极组织捐助

疫情盛行之始，协会就开始组织各种捐助活动。“封城”第二天，荣誉会长尹其翼就联络到民亨康健科技（北京）有限公司捐赠 3000 公斤得芬适

消毒液原液，连夜运送到武汉及孝感相关医院。协会副会长单位中粮集团一直担当抗疫救灾主力军，先后捐赠 10 多亿人民币和大量抗疫物资，荣誉会长王世学一直奔走在抗疫救灾第一线，组织指挥救灾物资转运和发放，为火神山医院建设添砖加瓦。荣誉会长梁子湖水产总经理汪胜书也一直坚守疫情防控第一线，负责接收重庆捐助的蔬菜等物资。副会长单位火凤凰组织 20 余吨救灾蔬菜。专委会主委湖北车溪人家生态农业有限公司总经理李能虎专门开辟武汉疫情捐助平台，募集资金 10 多万元。



日前，湖北武汉协和医院急诊科主任张劲农教授被确诊为新型冠状病毒感染。张劲农自我隔离，口服药物一周后已逐渐恢复。随后，张劲农等人整理了“协和解决方案”。该方案中提及：无论是感染新型冠状病毒，抑或是普通感冒，如有咳嗽咽喉痛等症状，可用蜂蜜、薄荷糖、蜜炼川贝枇杷膏对症。在得知这一情况后，黄陂区工委武汉乐神三宝蜂产品有限公司立即向市七医院（河北援鄂抗疫医疗队）捐赠价值 20 万元的蜂产品。

1 月 30 日，常务理事单位武汉英纽林生物科技有限公司向黄陂区人民医院捐赠价值 10 万元的益生元。2 月 1 日，英纽林再次向长江水利委员会长江医院定向捐赠价值 10 万元的畅礼益生元。同日，英纽林又向武汉中心医院捐赠一批畅复配益生元。

特别值得一提的是，以副秘书长邱峰为首的协会救助团队，一直在组织抗疫救助活动，是武汉抗疫救灾前线最活跃的一支队伍。

1 月 23 日，武汉封城以阻断新型冠状病毒的继续蔓延，各地支援武汉的医疗团队和物资也都在有序的开展。此时，有一个名叫邱锋的网民（米

迎优选社群团购的负责人)组建了“武汉抗疫物资需求对接”群,从刚刚建群的39人一直到现在125人,成员有湖北各医院的联络人、各地社区、社团联系人等,该群由邱锋负责组织,刘殊会长负责协调,蔡甸工委武汉药食同源食品有限公司总经理黄力群负责接收分发,大家群策群力,全网募集,物资的统筹调配和人员车辆的联络皆有条不紊,大家在不同的地方为同一个目标做着力所能及的事情。仅仅几天的时间该群就自筹资金200余万元用于筹备抗击新型冠状病毒肺炎疫情所需的物资。首批物资由九坤投资(北京)有限公司联系江苏爱福特84股份有限公司紧急购买了500桶25000斤的84消毒原液,在群里付忠军大叔、叶子小姐姐的协调下,湖北省宜昌市禾上农场原生态农业开发有限公司的邱总提供通往湖北全省的物流车辆,山东微井化工科技股份有限公司丁总和刘刚亲自开车托运,武汉药食同源食品有限公司黄总提供紧急仓库安置,@KIWEI便利屋团队,@咸宁团市委等参与配送,短短两天时间,夜以继日把这批物资送到湖北全省各地70家一线医院和疾控中心,大家团结一心众志成城,用实际行动为防疫战加油!

之后该社群陆续购买了医疗防护用品、蔬菜等物资分别发往了湖北省各地市共100多家医院。送达物资的医院有:武汉火神山医院、同济医院(中法新城院区)、协和医院(汉阳院区)、武汉市中医院汉阳院区、湖北省中西医济和医院(汉口)、武汉市第六医院、武汉紫荆医院、武汉672医院、武汉科技大学天佑医院、湖北省人民医院(东院)、新洲区中医院、新洲区人民医院、蔡甸区中医医院、黄陂区中医医院、江夏区中医医院、汉南区中医医院、江汉区卫生局、武汉空降兵医院、武汉中西医结合医院、武汉第十一人民医院、国药葛洲坝中心医院、宜昌市第一人民医院、宜昌市第二人民医院、宜昌市第三人民医院、宜昌市中心人民医院、宜都市第一人民医院、枝江人民医院、当阳市人民医院、秭归县人民医院、兴山县人民医院、远安县人民医院、长阳县人民医院、五峰县人民医院、恩施州中心医院、湖北民族大学附属民大医院、恩施市中心医院、利川市人民医院、建始县人民医院、巴东县人民医院、宣恩县人民医院、咸丰县人民医院、来凤县人民医院、鹤峰县人民医院、丹江口市第一医院、郧阳区人民医院、郧西县人民医院、竹山县人民医院、竹溪县人民医院、房县人民医院、荆州市中医医院、荆州市中心医院、荆州市胸科医院、荆州市第一人民医院、荆州市第二人民医院、荆州市第五人民医院、江陵县人民医院、

松滋市人民医院、公安县人民医院、石首市人民医院、监利县人民医院、洪湖市人民医院、荆门市第一人民医院、荆门市第二人民医院、京山市人民医院、钟祥市人民医院、沙洋县人民医院、荆门五三医院、荆门掇刀区人民医院、黄冈市中心医院、黄冈市中医医院、黄州区人民医院、团风县人民医院、红安县人民医院、麻城市人民医院、罗田县人民医院、英山县人民医院、浠水县人民医院、蕲春县人民医院、黄梅县人民医院、浠水公安局、咸宁市中心医院、咸宁市第一人民医院、嘉鱼县人民医院、赤壁市蒲纺医院、通城县人民医院、通山县人民医院、随县洪山医院、广水市第一人民医院、广水市第二人民医院、曾都医院、襄阳疾控中心、襄阳市中心医院、襄阳市第一人民医院、襄阳市中医医院、枣阳市第一人民医院、宜城市人民医院、南漳县人民医院、保康县人民医院、谷城县人民医院、老河口市第一医院、孝感市中心医院、孝感市第一人民医院、孝昌县第一人民医院、汉川市人民医院、应城市人民医院、云梦县人民医院、安陆市人民医院、大悟县人民医院、黄石市传染病医院、黄石市中心医院、大冶市人民医院、阳新县人民医院、湖北三院阳逻院区、鄂州市第三医院、鄂州市第二医院、潜江市中心医院、天门市第一人民医院、神农架林区人民医院等。目前依然有物资在由邱锋团队筹集购买转运中，团队还在寻求各地能帮找到让车队卸货的场地，望有社会组织或团队来对接!!!





考虑到武汉“封城”多日后，生活物资将会越来越紧缺，刘殊会长组织协会直播团队，利用直播向全社会呼吁捐助，并组建和参与“中国武汉物资捐赠救援群”、“襄阳抗疫物资对接捐款捐赠群”，先后从云南组织三批共 65 吨蔬菜捐赠武汉和宜昌，另有从云南、安徽、深圳组织捐助的 60 吨蔬菜瓜果正在运作中。

刘殊会长还发挥电商优势，主动对接国际捐赠渠道，帮助多起海外救助物资找到物流和接收途径。



三、数字办公，开展生产自救

突如其来的疫情对中小企业的打击是不言而喻的。随着疫情蔓延，本就脆弱的中小企业群体经营风险进一步加大，如何在这场“黑天鹅”事件中破局自救，成为每个中小企业老板所必须思考与解决的问题。为此，协会携手“钉钉”构建“武汉市农业电子商务协会智能协同办公平台”，由协会牵头，将协会数百家会员单位全部聚集在协同办公平台上，所有会员单位集体在线办公，在线关注每个会员单位和每个员工的健康信息，实时开展疫情防控和自我防护监管，在线开展资源对接、互助发展，在线开展疫情防控知识培训和电商、管理技能培训。同时，一些生产型企业也积极开展生产自救，积极准备生产资料，在线洽谈，在线采购。在线数字化办公，极大地激发了中小微会员单位的信心。